

- [О ПИР-Центре](#)
- [Публикации](#)
- [Научные проекты](#)
- [Образование](#)

[Вход](#)

[Версия для печати](#)

[Карта сайта](#) | [Обратная связь](#) | [Архив сайта](#)

[English](#)

"Хорошее, доброе начало", или Предчувствие Карибского кризиса

05.03.2021

[Владимир Орлов](#)

Чтобы понять будущее - иногда полезно заглянуть в прошлое. Верно ли это для российско-американских отношений? Чтобы разобраться, сижу с ворохом газеты Известия год-в-год 60-летней давности: 1961. Полет Гагарина еще впереди. а пока: ушел разочаровавший Москву Эйзенхауэр со своей республиканской администрацией. Пришли демократы. Джон Кеннеди, молодой такой. И Хрущев и Брежневым пишут в Вашингтон совместное послание. Кеннеди отвечает. И какой заголовок дают известия в первые дни президентства Кеннеди: "Хорошее, доброе начало". Это про американских-то империалистов! Публикуют полный список кабинета Кеннеди: Дин Рэск, 51 год... Роберт Макнамара, 44 года... И – невероятное дело, Кеннеди еще только-только осваивается в Белом доме - "Известия" несут советскому читателю вывод: "По-видимому, можно ожидать нового в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами". Сейчас перелистну еще на несколько дней вперед...

На днях в изданной газете было опубликовано послание президента Д. Кеннеди к конгрессу США. Это — традиционное послание, с которым в начале года президент США обращается к законодательному органу по проблемам внутреннего и внешнего положения страны.

Послание нового президента США привлекло к себе внимание во многих странах. Среди затронутых в нем вопросов, естественно, наибольший интерес вызвали высказывания Кеннеди о проблемам внешней политики.

В период избирательной кампании, как и в своем официальном заявлении поступления на высокий пост, Кеннеди немало говорил о селе, как о таком государственном деле, который не обязательно будет следовать по проторенной дороже, но старается поискать новых тупления Кеннеди в таком духе, чтобы положительный отклик настроений широких слоев населения, разочарованных иных смутным правлением, имевшим своим результатом международной на- требований.

Самые тревожные прогнозы содержатся в президентском послании, когда речь заходит о проблемах, с которыми США сталкиваются на международной арене. Автор послания не жалеет красок, чтобы нарисовать американским угрожающие США внешние опасности. Исходя из своего анализа внутреннего и международного положения США, президент отмечает, что «жизнь в 1961 году будет нелегкой». Тем самым дается понять, что американскому народу придется нести новые тяготы и жертвы. Во имя чего? Какие перспективы рисует президент США перед народом своей страны, какие шаги намерено предпринять новое правительство США перед лицом

Советский Союз вынес на суд всего мира честную программу разоружения. Осуществление этой программы заложило бы надежные основы для прочного и длительного мира. никто не оказал бы в худшем положении в деле обеспечения своей безопасности по сравнению с другими странами. Советский Союз готов поддержать любую инициативу западных держав в деле разоружения.

Такова реальная картина положения дел. Буржуазные политики не могут не видеть, что страны социализма заняты кипучим созидательным строительством. Странам социализма чужды какие-либо агрессивные, воинственные помыслы. Характерно, что в ходе избирательной кампании в США сам Кеннеди неоднократно признавал, что Советский Союз, Китай и другие социалистические страны не питают каких-либо

история о техническом заводе, из которого отставшие и сорвавшиеся с темпа коммунизма поучительны. Тот или иной избирательной избирательной беды. Отсюда и на деле, что лучше всего народам больше моральных благ, чем рослая мораль. Президент упоминает и с этим мечтанием о странах Востока. Нет ничего удивительного, если они руководствуются тем, что вот к революции тем или иным людям. Коллективно усвоить, что механизм путем социализма — и в артийном буржуазных политиков держала душее этих стран.

Можно лишь выразить мнение, когда президентских машин о документах Монбель эк

ударств и укреплении практические противоречия понять, то вступающе еще нет и сформированные относительного нажижения международного напряженного состояния, а именно президента, который которой государства послания необходи- мое, не то заявляется, сделав главной ской, — и. «конт- жили и про- асти ра- воору- ал быв- тем са- сения в ом, если прези- этом во-

тический вызов.

Теперь же, приняв бразды правления и очутившись перед самым, тяжелым наследием своего предшественника — курсом форсированных вооружений, — автор послания утверждает, что Советский Союз и Китайская Народная Республика пытаются планы мирового господства и настроены агрессивно.

Известно, что некоторые американские политики, которые без конца твердили, будто СССР только и ждет момента для нападения на США, стали жертвойими же самими выдуманного жупела, лишились всякой возможности объективно, здраво взглянуть на вещи. Ясно, к чему это привело и может привести.

Утверждение об «агрессивности» СССР и Китая сочетается у автора послания со столь знакомой «антикоммунистической» фразеологией. Сложные, бурно протекающие во многих уголках земного шара процессы утверждения новых социальных сил, распада колониальных империй и оплотов империализма автор послания приписывает «работе коммунистических агентов». В частности, он останавливается на положении дел на Кубе. Разберемся, что говорит президент США. «В Латинской Америке, — указывается в послании, — коммунистические агенты, стремясь использовать революцию надежды в этом районе, создали базу на Кубе, всего в 90 милях от наших берегов. Возражения, которые мы выдвигаем против Кубы, — это не возражения против стремления народа к жизни. Мы возвращаемся к работе.

Комментарии к посту

Комментариев еще нет

Тел.: +7 (495) 987-19-15

Адрес для писем: Россия, 119019, Москва, а/я 147

ПИР-Центр 2021 год. Все права защищены.

Разработан ИССАрт.

loading

[Ошибка?](#)

